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Zastavte se u obrazu v krajině. Nový výhled najdete

nad Písečnou

Hledáte místo na krátkou procházku, zastávku při

cyklovýletu nebo hezkou fotografii s výhledem? Vydejte

se na kopec mezi Letohradem a Písečnou. Nově zde stojí

dřevěný obraz v krajině, který rámuje pohled na okolní

kopce, lesy a krajinu Orlicka.
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Místo najdete na vrcholu kopce

z Písečné do Letohradu – zde odbočte

u Božích muk směrem k vodárně. Ať už

sem přijdete pěšky, přijedete na kole

nebo se jen zastavíte cestou, čeká vás

výhled, který stojí za to si vychutnat.

Rám vytváří z živé krajiny pomyslný

obraz a připomíná, že krásná místa

máme často doslova za humny.

Obraz v krajině byl slavnostně odhalen

19. června 2026.

Zastavte se u obrazu v kraja ině. Nový výhled naja dete

nad Písečnou

Hledáte místo na krátkou procházku, zastávku při

cyklovýletu nebo hezkou fotografii s výhledem? Vydejte

se na kopec mezi Letohradem a Písečnou. Nově zde stojí

dřevěný obraz v krajině, který rámuje pohled na okolní

kopce, lesy a krajinu Orlicka.



Newsletter
Významní hosté podpořili slavnostní otevření

Otevření se zúčastnili členové MAS ORLICKO, představitelé místních

samospráv i veřejnost. Slavnostního aktu se zúčastnili také radní Pardubického kraje

Miroslav Krčil a senátor Petr Fiala, kteří projektu poskytli svou záštitu. Společným

přestřižením pásky byl nový obraz symbolicky předán obyvatelům Orlicka.

MAS ORLICKO, z.s.
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Vyhlídkový rám vznikl jako dárek regionu k 20 letům MAS ORLICKO. Organizace

tak chtěla své výročí oslavit způsobem, který nebude jen jednorázovou akcí,

ale zůstane lidem k užívání i v dalších letech. Obraz byl financován z Programu

obnovy venkova Pardubického kraje.

„Když jsme přemýšleli, jak naše výročí oslavit, nechtěli jsme

vytvořit něco jen pro sebe. Hledali jsme způsob, jak poděkovat

všem, kteří se během dvaceti let podíleli na rozvoji

Orlicka – obcím, spolkům, podnikatelům i aktivním obyvatelům.

Věříme, že si lidé k tomuto místu najdou cestu a že se stane

součástí jejich vlastních výletů, setkání i příběhů,“ říká

předseda MAS ORLICKO Ing. Václav Kubín.
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Nový turistický cíl na Orlicku

Odhalení obrazu je součástí celoročních oslav 20 let MAS ORLICKO.

Především je ale pozvánkou pro všechny, kdo se chtějí na chvíli zastavit a podívat

se na známou krajinu z trochu jiné perspektivy.

Až budete hledat cíl další vycházky, zkuste se vydat právě sem. Možná zjistíte,

že nejhezčí obraz široko daleko nenamaloval člověk, ale sama příroda.

Více informací najdete na www.MASproOrlicko.cz.
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MAP OP JAK II v projektech pro ORP Ústí nad Orlicí, Česká Třebová, Žamberk

a Králíky

Červen ve znamení plynulých přechodůmezi stupni vzdělávání

Červen byl v projektech MAP OP JAK II věnován především podpoře dětí při přechodu

z mateřských do základních škol a mezi 1. a 2. stupněm ZŠ. V ORP Ústí nad Orlicí

a Česká Třebová si předškoláci během aktivit v MŠ Hnátnice a ZŠ Libchavy hravou

formou vyzkoušeli školní prostředí, poznali budoucí učitele i spolužáky. Podobně byli

na změnu připravováni také budoucí šesťáci.
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Další kroky pro úspěšný start školního roku

Podpora směřovala i k pedagogům.Workshop zaměřený na portfolio

žáka nabídl inspiraci pro rozvoj sebehodnocení a motivace dětí, společná setkání

učitelů MŠ a ZŠ se věnovala sladění postupů při přechodu dětí na základní školu. V létě

budou připravovány další aktivity, které na tuto podporu navážou.

V ORP Žamberk a Králíky proběhla série šesti adaptačních setkání pro budoucí

prvňáčky. Děti si vyzkoušely školní prostředí, poznaly budoucí učitele i spolužáky

a získaly větší jistotu před nástupem do školy. Na tuto podporu navážou během

prázdnin adaptační program „Adapťáček“ na ZŠ Žamberk Nádražní a setkání pedagogů

na ZŠ Červená Voda.

Pedagogové se zúčastnili také workshopu Velké emoce malých i velkých lidí, který

nabídl praktické tipy pro práci s emocemi dětí i vlastními reakcemi. Pro nový školní rok

připravujeme další semináře zaměřené například na slovní hodnocení nebo komunikaci

školy s rodiči.

Pokračují také přípravy aktivit zaměřených na školní stravování. Těšit se lze na témata

dietního stravování, sdílení zkušeností pracovníků školních jídelen i praktické ukázky

využití konvektomatu.

MAS ORLICKO, z.s.
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EDUWAY – vzdělávání, které má směr

Jak dobře začít školní rok? Odpověď často hledáme už na konci

toho současného

Konec školního roku je ideálním časem připravit se na ten nový. Seminář Efektivní

start školního roku: vztahy, pravidla, školní řád se zaměřil na budování bezpečného

třídního prostředí, nastavování pravidel a vytváření pozitivního třídního klimatu již

od prvních dnů školy.

Velký zájem vzbudilo také téma Slovní hodnocení na 1. stupni ZŠ, kde pedagogové

hledali způsoby, jak poskytovat zpětnou vazbu podporující učení a rozvoj dítěte.

Podporu získali i začínající učitelé mateřských škol prostřednictvím programu

Začínám učit v MŠ, který jim pomáhá získat větší jistotu v každodenní praxi.

V EDUWAY věříme, že kvalitní profesní rozvoj pedagogů je základem kvalitního

vzdělávání. Proto budeme školám i nadále nabízet podporu, inspiraci a praktické

vzdělávání pro úspěšný start nového školního roku.
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4. výzva SP SZP

Dne 24. 6. 2026 se uskutečnil seminář

pro podpořené žadatele ze 4. výzvy
SP SZP zaměřené na podporu
mysliveckých spolků. Semináře se
zúčastnili zástupci všech 10

podpořených projektů.

Účastníci byli seznámeni s dalším
postupem administrace projektů
a s povinnostmi, které je čekají během
realizace projektů i v období jejich
udržitelnosti.

Domov důchodců Ústí nad Orlicí zavádí paliativní péči

V projektu Podpora a pomoc pro osoby, které ji potřebují
s MAS ORLICKO, z.s. II. jsme přivítali novou organizaci, Domov důchodců
Ústí nad Orlicí, která chce v rámci projektu zavádět paliativní péči ve své sociální

službě domov pro seniory.

Při zavádění využijí zkušenosti a dobrou praxi z předchozího projektu, do kterého byly
zapojeny Sociální služby Česká Třebová. V této organizaci zavedly paliativní přístup
v pobytové službě pro seniory a staly se tak nositeli dobré praxe v území.

Během června se již rozběhly první konzultace s mentorkou, expertem, který pomáhá
jednak ustanovit multidisciplinární tým, definovat jeho kompetence, podporovat
a odborně vést koordinátora paliativní péče a celkově vnést odborný pohled
na paliativní péči v zařízení.

5. výzva SP SZP

Na začátku června proběhla dvě jednání pracovní skupiny zaměřená na přípravu další
výzvy na podporu nezemědělského podnikání, zpracování a uvádění produktů na trh.
Děkujeme všem členům za aktivní přístup a věcnou diskusi.
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Další etapa přípravy 5. výzvy

Připravovaná výzva by měla podpořit také občanskou vybavenost.

Během léta plánujeme zmapovat potřeby jednotlivých obcí v území MAS, které spolu

s projektovými záměry z databáze poslouží pro nastavení podmínek výzvy.

Vyhlášení 5. výzvy je předběžně plánováno na přelom let 2026 a 2027. Aktuální

informace budou zveřejňovány na webu MAS ORLICKO.

OP TAK - Zájem podnikatelů výrazně předčil očekávání

Dle plánovaného harmonogramu byl v úterý 2. června ve 12:00 hod. ukončen příjem

projektových záměrů v 5. výzvě MAS ORLICKO – OP TAK Technologie pro MSP II.

Přestože jsme očekávali značný zájem, výsledky naše očekávání výrazně překonaly.

Ve stanovené lhůtě bylo podáno 26 projektových záměrů s celkovou požadovanou

dotací 27 207 024,96 Kč, což téměř trojnásobně převyšuje alokaci výzvy

ve výši 9 550 000 Kč.

Po uzavření příjmu jsme zahájili administrativní ověření všech podaných záměrů,

včetně případného doplňování náležitostí ze strany žadatelů. Vzhledem k vysokému

počtu projektů nebyl tento proces do uzávěrky tohoto vydání newsletteru ještě

dokončen.

Co nás čeká dál?

V červenci a srpnu budou projektové záměry hodnoceny z hlediska souladu se strategií

MAS. Členy hodnotících komisí i pracovníky kanceláře MAS čeká náročné léto a finální

výběr projektů k podpoře provede Rada MAS v září.

Seznam přijatých projektových záměrů naleznete na webových

stránkách MAS ORLICKO:

https://mas.orlicko.cz/src/Frontend/Files/FileExtend/source/548_

seznam-prijatych-pz-5.vyzva-mas-030626.pdf



Newsletter
MAS ORLICKO, z.s.

6 - 8 / 2 0 2 6

IROP: Výzvy jsou v plném proudu – konzultujeme projektové

záměry a přijímáme žádosti

Po květnovém vyhlášení nových výzev v rámci Integrovaného regionálního operačního
programu se červen nesl ve znamení intenzivních konzultací se zájemci o podporu.
Pomáháme žadatelům připravit projektové záměry tak, aby co nejlépe splňovaly
podmínky jednotlivých výzev a měly co největší šanci na úspěch. Zároveň, pokud
si termín konzultace žadatelé zajistí včas, mohou požadovat bodové zvýhodnění.

Od 24. 6. 2026 probíhá příjem projektových záměrů ve výzvách:
6. výzva – ZÁKLADNÍ ŠKOLY II.
7. výzva – SOCIÁLNÍ SLUŽBY II.

Od 1. 7. 2026 přijímáme záměry i ve výzvě:
8. výzva – KULTURNÍ PAMÁTKY

Příjem žádostí bude ve všech třech výzvách ukončen 28. srpna 2026 ve 12:00 hodin.

Projekt teprve připravujete? Využijte možnost včasné konzultace.
Více informací: https://mas.orlicko.cz/dotace/kdy-a-jak-zadat-vyzvy

Kontakty pro konzultace:

6. výzva – Základní školy II.

7. výzva – Sociální služby II.

Bc. Petra Bělohlávková, tel.: 734 318 889, e-mail: belohlavkova@mas.orlicko.cz

8. výzva – Kulturní památky

Dita Karasová, tel.: 733 538 864, e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz

Letní provoz kanceláře MAS ORLICKO

V období letních prázdnin je pevná pracovní doba kanceláře

pondělí–pátek od 8:00 do 12:00 hodin. Pracovníky lze v případě
potřeby kontaktovat také na telefonních číslech uvedených
na webových stránkách MAS ORLICKO.


